
Exercícios sobre Mercantilismo

1. O Metalismo era:

A) O processo de substituição do papel moeda, largamente utilizado no período Medieval, pelas

moedas de prata.

B) A busca de conservar as reservas de metais nas Américas, restringindo sua exploração anual.

C) A ideia de que a riqueza de um país era medida pela quantidade de ouro e prata que

possuíssem.

D) Uma prática em desuso na Idade Moderna, mas típica da Antiguidade.

2. Um mercantilista inglês escreveu: 'Os meios ordinários para aumentar nossa riqueza e tesouro

são pelo comércio exterior, para o que devemos obedecer sempre a esta regra: vender mais aos

estrangeiros em valor do que consumimos deles.' Que princípio era este?

A) Metalismo

B) Protecionismo

C) Balança Comercial Favorável

D) Monopólio

3. A respeito da Espanha durante o predomínio das práticas mercantilistas, é correto afirmar que:

A) Garantiu sua principal fonte de recursos através da produção de açúcar na região do Vice-Reino

do Peru.

B) Desenvolveu fortemente o setor agrícola como forma de garantir o superávit econômico.

C) Teve grande desenvolvimento industrial, com investimento nas manufaturas nacionais.

D) Enriqueceu com a exploração de ouro e prata extraídos da América.

4. São características do Mercantilismo praticado pelos portugueses, exceto:

A) O comércio de produtos do Oriente, obtidos através das novas rotas marítimas descobertas

pelos portugueses.

B) O regime de parceria com os holandeses na produção de açúcar na Capitania de Pernambuco.



C) A produção de açúcar em suas colônias, destinada ao mercado internacional.

D) A utilização de mão de obra escravizada nas colônias.

5. Durante a Idade Moderna, pensava-se que todas as riquezas do mundo estavam numa posição

estática e constante. Baseando-se nestes princípios, os Estados modernos atuaram no comércio

internacional sob a orientação de uma política econômica. Que nome foi dado a esta política

econômica?

A) Liberalismo

B) Mercantilismo

C) Capitalismo

D) Feudalismo

6. Acerca das práticas mercantilistas dos Estados Nacionais, marque a afirmativa CORRETA:

A) O protecionismo era aumentar as taxas dos produtos exportados e diminuir dos importados,

assim ganharia mais com a venda e facilitaria a compra.

B) Uma das práticas do Mercantilismo, usada ainda hoje para equilibrar as finanças dos países, é a

balança comercial favorável que consiste em exportar mais do que importar para evitar o

endividamento e aumentar os ganhos.

C) Espanha e Portugal foram as primeiras a conquistar colônias e extrair metais para enriquecer,

assim conseguiram um excedente que propiciou serem pioneiras no investimento industrial.

D) O metalismo foi uma prática portuguesa que consistia em acumular metais através da extração

de ouro e prata das colônias ultramar, primeiramente descobertos no Brasil.

7. Sobre as navegações ultramarinas e seus desdobramentos, assinale a alternativa CORRETA:

A) O que permitiu as grandes viagens marítimas foi o desenvolvimento dos instrumentos de

navegação e investimentos financeiros.

B) A Espanha saiu na frente nas viagens ultramarinas por ter se unificado como Estado antes das

demais nações.



C) No projeto de expansão ultramarina associado à ótica mercantilista, não haveria necessidade de

acumulação de riqueza pelo Estado.

D) No mercantilismo, havia o chamado 'exclusivo colonial ou metropolitano'. Nesse sentido, foram

criadas companhias privilegiadas de comércio.

8. O mercantilismo, teoria econômica mais influente da Idade Moderna europeia, caracterizava-se

pela:

A) Importância dada à acumulação de metais preciosos.

B) Acentuada diminuição dos impostos alfandegários para melhor circulação de bens.

C) Formação de extensa mão de obra especializada para produção mais eficaz.

D) Papel central do Estado no investimento em novas rotas de comércio e monopólios.

9. Leia atentamente as afirmações abaixo sobre mercantilismo e assinale a alternativa correta:

I. São características essenciais do mercantilismo: o monopólio, o protecionismo e a balança

comercial favorável.

II. O objetivo fundamental do mercantilismo é a livre concorrência sem intervenção do Estado.

III. As medidas da política econômica mercantilista foram idênticas em todos os países da Europa.

IV. O pacto colonial está no contexto das práticas mercantilistas.

10. O mercantilismo, política econômica praticada pelos monarcas europeus na Idade Moderna,

teve como característica:

A) Liberdade do comércio colonial.

B) Estímulo às importações de manufaturados.

C) Manutenção da balança comercial favorável.

D) Estímulo à agricultura.



Gabarito

1. Resposta correta: C

2. Resposta correta: C

3. Resposta correta: D

4. Resposta correta: B

5. Resposta correta: B

6. Resposta correta: B

7. Resposta correta: D

8. Resposta correta: A

9. Resposta correta: E (Apenas I e IV estão corretas)

10. Resposta correta: C


